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La Regione Siciliana ha aderito al Catalogo Interregionale dell’Alta Formazione con la finalità di favorire l’accesso a percorsi formativi finalizzati all’inserimento lavorativo promuovendo l’incontro tra domanda ed offerta di lavoro altamente qualificato e soddisfare la domanda di mobilità interregionale nell’ambito dell’alta formazione.

La Regione Siciliana ha, pertanto, inserito nel Catalogo Interregionale dell’Alta Formazione il Master non universitario ideato e gestito dall’Università degli Studi di Siena
Accessibilità Universale e valorizzazione dei Beni Culturali
SEDE DI SVOLGIMENTO: Palermo

DESTINATARI: possono accedere laureati residenti nel territorio siciliano che abbiano conseguito almeno la laurea triennale nell’ambito dei seguenti gruppi: Architettura; Insegnamento; Letterario;.

NUMERO DESTINATARI: Massimo 25. 

OBIETTIVI: Scopo del corso è quello di creare figure professionali in grado di progettare e realizzare percorsi accessibili anche a persone con disabilità motorie e sensoriali all’interno di luoghi di interesse artistico, storico e culturale (chiese, musei, pinacoteche, parchi archeologici, parchi ambientali), anche attraverso l’utilizzo di ausili tattili e la creazione di itinerari  accessibili.
DESCRIZIONE:
Durata: 500 ore; 375 aula + 125 stage

Programma didattico

· accessibilità e fruizione beni culturali

· legislazione BB CC AA
· beni culturali siciliani e territorio

· beni culturali e paesaggio

· museologia e museografia

· schedatura icc e criteri dell’accessibilità’

· comunicazione accessibile

· tecniche di riproduzione di opere d’arte

· ipotesi start up e proiezione lavorativa

· informatica applicata al turismo accessibile  
MODALITÀ FORMATIVE: lezioni frontali con esercitazioni e attività outdoor (stage/visite = 125 ore) per sperimentare le conoscenze, trasformandole in competenze trasversali che permettano di agire in modo efficiente/autonomo. Lo stage prevede un intervento di consulenza su progetti realizzati dai corsisti individualmente o in gruppi . Laboratori per la realizzazione di progetti specifici.
RISULTATI ATTESI
Gli allievi saranno in grado di strutturare e realizzare percorsi culturali ed eventi che valorizzino i beni culturali e li rendano fruibili anche a persone diversamente abili sia all’interno di un contesto chiuso (come i musei) oppure in un contesto aperto (parchi archeologici e ambientali). Competenza specifica verrà acquisita anche nel campo della comunicazione accessibile di quanto realizzato. 
CERTIFICAZIONE FINALE: Attestato di partecipazione
COSTO PARTECIPAZIONE: interamente finanziato dalla Regione Sicilia attraverso l’erogazione di voucher formativi che i candidati potranno richiedere attraverso il sito www.altaformazioneinrete.it, non appena il Dipartimento Regionale della Formazione Professionale pubblicherà il bando di partecipazione. Il modulo di manifestazione di interesse al corso è scaricabile su www.ismformazione.it , da compilare e inviare preferibilmente entro il 15 giugno.
Per ulteriori informazioni contattare il responsabile scientifico al 3923298510 o al 3473187857 o contattare uffdisabili@unisi.it o info@ismformazione.it 
